

「基北北桃合作交流平臺」合作方案辦理情形

資料時間：113年7月11日

(一)交通組

方案名稱	最新辦理情形
淡水河北側沿河平面道路工程	1. 113年2月2日新北市端開工，並先行施作新北市路段，預計118年6月完工，118年12月完成驗收。 2. 雙北交通局持續辦理「淡北道路專案小組」會議。
捷運三鶯線替代道路福德一路177巷拓寬	俟新北市用地取得作業完成，將由桃園市統一辦理工程施作。
基隆河谷交通路網改善	1. 有關國道1號拓寬，113年5月9日交通部檢送建設計畫修正本予國發會。 2. 有關台5線串連台5甲線，將洽公路主管機關協助經費支援。
捷運萬大-中和-樹林線	1. 第1期工程施工中；第2期工程CQ880A區段標及CQ890區段標皆已開工。 2. 第1期修正計畫臺北市捷運局於113年3月29日第3次函送交通部審議。 3. 第2期修正計畫交通部於113年6月3日召開審查會議原則修正後通過，再送行政院審議。
捷運民汐線(臺北市段)	民生汐止線臺北市段綜合規劃報告於113年4月9日提送中央審議，交通部鐵道局於4月19日函請各單位審查，5月28日辦理現勘，臺北市捷運局將配合現勘回應審查意見，爭取中央2年核定為目標。
汐東捷運	1. 112年1月13日行政院核定捷運汐止東湖線綜合規劃報告，10月16日工程會核定工程經費審議，113年5月13日上網公告招標，等標期120天，預定於113年9月12日開標。 2. 臺北市段都計變更113年1月30日內政部都市計畫委員會第1050次大會審議通過，另新北市段2月23日新北市都市計畫委員會第159次會議審議通過。
環狀線北環段及南環段	1. 北環段之CF680B區段標、CF680A區段標、CF680C北機廠、CF690C區段標及南環段CF670A區段標皆已開工，其餘土建工程刻正發包作業中。 2. 修正計畫臺北市捷運局依「修正計畫工程經費增加審議原則」於113年4月16日函送交通部審議。

方案名稱	最新辦理情形
捷運三鶯線延伸八德段	<ol style="list-style-type: none"> 1. 綜合規劃報告：交通部 113 年 3 月 1 日召開委員會審查通過新北市政府修正後於 113 年 4 月 19 日報交通部轉送行政院審議，國發會續於 6 月 11 日召開審查會議結論為予以支持，新北市政府已於 6 月 13 日將修正報告書報送國發會續審。 2. 環境影響評估報告：環境部已於 112 年 11 月 2 日備查。
機場捷運增設 A2a 站及 A5a 站	<ol style="list-style-type: none"> 1. 交通部於 113 年 3 月 15 日回復本府表示，視桃捷公司未來辦理重置或更新作業時，由地方政府再適時評估。 2. 本案將持續關注機場捷運機電系統後續如有改善、更新或重置計畫，再依大眾捷運系統建設及周邊土地開發計畫申請與審查作業要點啟動計畫。
基隆捷運合作案	<ol style="list-style-type: none"> 1. 環境影響評估 112 年 5 月 1 日獲環境部同意核備。綜合規劃報告 113 年 1 月 31 日經行政院核定。 2. 本計畫與汐東線整合，嗣後將由新北市政府同步設計、施工，預定計畫核定後 9 年完工。
南港及汐止自行車動線串聯	已於 112 年 9 月開工，預計 114 年 4 月 12 日完成。
吉林街拓寬(臺北市段)案	<ol style="list-style-type: none"> 1. 吉林街新北市段配合汐東捷運預計拓寬為 16 公尺，其都市計畫變更 113 年 2 月 27 日內政部都市計畫委員會第 1051 次會議審議，工程方面已於 112 年 12 月 28 日動工。 2. 臺北市段拓寬涉及都計變更 113 年 1 月 30 日經內政部都市計畫委員會第 1050 次大會審議通過。
捷運永寧站臨時微型轉運站興建案	臺北市政府已於 112 年 6 月 29 日同意永寧微型公車轉運站土地供新北市政府無償使用，新北市交通局 113 年 4 月 25 日辦理細部設計書圖審查會議，並已於 5 月底完成各單位審查意見修正細部設計；另於 6 月 3 日辦理周邊交通配置會勘後續據會勘結論辦理施工計畫書報臺北市捷運局後簽訂土地使用契約。
跨縣市行政區之市區公車路線班次調整協調	<ol style="list-style-type: none"> 1. 因應桃園市通勤民眾需求並發揮轉運站效能，欲新闢經國轉運站行駛至新北市之市區公車路線，經兩方充分溝通討論後，達成接駁至三重區捷運站服務之共識，續經桃園市市區客運審議委員會審議通過，公告「經國轉運站新北市三重區」市區客運路線徵求經營業者。 2. 針對跨行政區域市區客運路線異動倘有影響跨市通勤需求，現行皆會函文、電話、通訊軟體或開會研商等

方案名稱	最新辦理情形
	方式溝通協調，請所轄市府交通局評估提供意見，倘大幅異動亦須經過所屬縣市審議會提案審議，桃園市與新北市已有處理共識。
桃園長庚線與林口長庚輕軌推動時程	新北捷運工程局辦理捷運整體路網評估報告(進版報告)，經交通部 112 年 12 月 11 日予以備查，但因機場捷運現況運量不足，故與機場捷運接駁的林口輕軌列為新北市捷運整體路網之遠期推動路線。新北市政府將持續觀察推行「基北北桃 1200 都會通」通勤月票推行後，檢討機場捷運運量提升對林口輕軌運量之助益，評估若運量密度達到「優先推動路線」門檻值，將納入捷運整體路網修正檢討作業並持續討論相關事宜。
113 年基北北桃「我的減碳存摺」綠運輸聯合推廣合作方案(共同議題—「氣候變遷因應及調適」)	<ol style="list-style-type: none"> 1. 113 年推廣「我的減碳存摺全民運動」至基北北桃四市交通運具，藉由公私部門合作，鼓勵民眾參與，共創環保交通革新。 2. 統計至 6 月止，活動參加人數為 12 萬 5,328 人，基北北桃總累計減碳量為 5,760,104 公噸，實際使用雙北公共運具之每人平均減碳量為 2,108 公斤，將持續宣導鼓勵企業及民眾加入；於 7 月 11 日舉辦四市論壇。
跨市設置通勤綠廊標誌牌面	<ol style="list-style-type: none"> 1. 113 年 7 月 11 日第 3 次副市長層級會議同意新增。 2. 新北市已完成規劃新北、臺北、桃園市共 33 站點，於 113 年 5 月已完成新北市境內 30 站導覽地圖牌面更新及資訊揭露。 3. 臺北市及桃園市配合增設市轄內指引牌面，於 113 年 7 月底完成；基隆市後續依雙北自行車通勤廊路線延伸規劃及公共自行車站點設置進度配合辦理。
研議電動輔助自行車跨市騎乘規範及配套	<ol style="list-style-type: none"> 1. 113 年 7 月 11 日第 3 次副市長層級會議同意新增。 2. 建議共同向交通部研議電動輔助自行車應比照微型電動二輪車納管，杜絕違規車輛販售並禁止變更速度上限之設計。
共享轄內大貨車車籍資料	113 年 7 月 11 日第 3 次副市長層級會議同意解列。
整合各縣市自行車道鋪面顏色	113 年 7 月 11 日第 3 次副市長層級會議同意解列。
建請中央提供共享運具管理業者優惠或免費之駕照查詢機制	113 年 7 月 11 日第 3 次副市長層級會議同意解列。

(二)災防組

方案名稱	最新辦理情形
跨區通報支援	1. 跨轄案件轉報：臺北市共 1,134 件、新北市共 538 件、基隆市共 72 件、桃園市 356 件。 2. 跨轄火災支援：臺北市共 5 件；新北市共 5 件；基隆市共 1 件；桃園市共 2 件。 3. 救護車跨轄支援：臺北市共 47 件；新北市共 9 件；基隆市 0 件；桃園市共 58 件。 4. 跨域聯繫複式通報：臺北市共 9 件；新北市共 13 件；基隆市共 2 件；桃園市共 1 件。
教育訓練分享及觀摩	1. 教育訓練 桃園市：辦理「火場安全訓練初階班」；各縣市 3 人參訓，預計於 113 年 10 月辦理「宣導進階班」、參加「113 年火災調查進階班」2 梯次共 8 人參訓 2. 防災社區觀摩 桃園市：參加基隆市 5 月 10 日員山子防救災觀摩活動、5 月 31 日基隆市暖暖區碇祥里防災韌性社區由桃園市志工 120 人參訪。
聯合救災演練	桃園市 4 月 11 日民安 10 號演習辦理完竣，支援縣市為台北市、新北市、新竹市、基隆市。
氣象情資交流	1. 災時氣象及災害資訊交流：災害應變中心開設期間，不定時分享「颱風或豪大雨相關分析情資」。 2. 停班停課同步決策：災時停班停課決策會議前，協力團隊交流討論相關預報情資，基北北桃共同宣布停班課相關資訊。
特種搜救隊合作與交流	桃園市：於 2 月 19 日~2 月 20 日辦理國際人道救援醫療組第 1 季訓練，邀請縣市交流。
基北北桃災害防救辦公室之參訪交流	1. 臺北市：預計第 3 季辦理基北北桃災防辦交流會議。 2. 新北市：6 月 5 日辦理「災害應變指揮學(DRCA)VR 虛擬實境災害防救訓練系統操作」交流 3. 基隆市：預計第 4 季辦理基北北桃災防辦交流會議。 4. 桃園市：3 月 13 日辦理「桃園市防災教育館參訪」交流。
大量傷病患通報及後送機制	1. 臺北市：支援基北北桃地區至多 20 輛救護車及大量傷病患救護車組 2. 新北市：支援基北北桃地區第一梯次至多 33 輛救護車。

方案名稱	最新辦理情形
	3. 基隆市：支援基北北桃地區第一梯次至多 3 輛護車 4. 桃園市：支援基北北桃地區第一梯次至多 12 輛救護車
建構防救災資通訊設備援機制(共同議題一「氣候變遷因應及調適」)	桃園市：臺北市業於 113 年 4 月 22 日派員場勘本市機房，了解互惠範圍與雙方配合事項，本市於 113 年 6 月 18 日參訪臺北市政府消防局。
避難弱勢場所火災初期自救及疏散演練交流觀摩	113 年 7 月 11 日第 3 次副市長層級會議同意解列。

(三)教育文化組

方案名稱	最新辦理情形
跨縣市學校交流	1. 臺北市訂有國小校際交流互訪活動徵件計畫，鼓勵臺北市國小與市內或跨縣市學校共同規劃辦理校際交流互訪行程。 2. 桃園市宋屋國小約 116 名師生將共同參與 113 年 3 月至 4 月間至新北市九份國小及柑林國小之交流參訪活動。 3. 將持續鼓勵基北北桃學校進行交流互訪，後續並視需求進一步擴大與深化合作交流。
雙語教學在職教師增能學分班	1. 臺北市與北市與國立政治大學、國立臺灣師範大學、國立臺北教育大學合作辦理雙語學分班，113 年預計 9 月開課 2. 後續雙語學分班跨市共享模式將再進行進一步討論，並於 113 年度完成開辦與共享。
2024IEYI 世界青少年創客發明展合作案	1. 開幕晚宴暨頒獎典禮 113 年 8 月 5 日。 2. 參訪行程已於 113 年 8 月 6 日至 8 月 7 日完成。
Just Do It 保護地球自己來-淨零行動：綠碳匯總動員」	1. 台北市：已於 5 至 6 月辦理 2 梯次 4 場次研習。計有 151 校 188 人參加，達成校數比例約 64%。預計下半年針對未參加學校再加開場次，以達成每校至少 1 名種子教師之目標。預計於 12 月份辦理啟動樹木碳匯

方案名稱	最新辦理情形
(共同議題—「氣候變遷因應及調適」)	測量行動記者會。 2. 新北市：預計於 113 年 9 月及 10 月辦理 4 場研習交流課程。 3. 基隆市：113 年於 8 月辦理 2 天淨零行動綠碳匯教師研習，每校至少 1 名種子教師完成者發給種子教師證書，並於校園內實際進行樹木碳盤查。 4. 桃園市：於暑假期間辦理 113 年樹木碳匯增能研習。
臺北市立圖書館與桃園市立圖書館「一證通用」服務啟用	113 年 7 月 11 日第 3 次副市長層級會議同意解列。

(四)產業民生組

方案名稱	最新辦理情形
青創交流合作	1. 臺北市：於 6 月 1 日成立台北市青年局，計劃在 9 月舉辦創業活動，邀請新北市、基隆市、桃園市政府代表參與，並持續互相分享活動訊息及邀訪交流。 2. 新北市： (1)辦理青創基地交流參訪，並於 6 月初舉辦「Venture Star 新北新創之星挑戰賽開跑記者會」。 (2)召開「113 年度第 1 次北區大專院校育成中心交流會議」，基北北桃四市及 43 所大專院校育成中心共同出席。 3. 桃園市： (1)桃園市新創加速器將於 7 月啟用營運，邀請基北北宜等新創團隊共同參與。 (2)舉辦首屆「T Hack 科創大賽」，並舉辦決賽頒獎，鼓勵新創。 (3)青創基地進行 113 年度第 1 期進駐團隊招募，並已邀請新北市、臺北市及基隆市分享招募訊息。 (4)計劃舉辦北部新創跨區交流會，邀請基北北宜新創團隊共同參與。 4. 基隆市：

方案名稱	最新辦理情形
	<p>(1)舉辦「113年青年節活動」，包括基隆嶼淨灘及登頂活動，並邀請北北桃青年委員一同參加。</p> <p>(2)參加桃園市政府的「桃趣瓶蓋-打開未來新視野」活動，並計劃邀請北北桃青年專責單位及青年諮詢委員參加後續交流活動</p>
公有市場聯合行銷活動	<p>1. 臺北市：</p> <p>(1)於113年5月4日、5日在花博長廊廣場舉辦「2024臺北傳統市場節」主場活動，邀請新北市、桃園市及基隆市的相關單位共同參與並進行交流。</p> <p>(2)預計在113年第4季安排南門市場的參訪活動。</p> <p>2. 新北市：預計於113年10月辦理「2024新北好市節」，屆時將邀請臺北市、桃園市及基隆市的市場攤商參與並交流，提升經營能力。</p> <p>3. 桃園市：預計於113年10月辦理主題性攤商展售活動，並擬邀請臺北市、新北市及基隆市的公有零售市場攤商共同參與展售活動。</p> <p>4. 基隆市：計劃參訪臺北市成功中繼市場及南門市場，並安排基隆廟口夜市或信義市場的參訪活動。鼓勵基隆市的傳統市集及夜市攤商參與活動，以增進與雙北市及桃園市的交流。</p>
山區捕獸鉗及山豬吊宣導及清除交流	<p>基北北桃四市合作推動「山區捕獸鉗及山豬吊宣導及清除交流」提案，為提升生活圈動物友善環境，減少野生動物和寵物受到捕獸鉗傷害的機會。將召開案例經驗交流研討會，並於114年10月分享各縣市的清除成果與宣導經驗，以共同提高執法效率及民眾的守法意識。</p>
瑞芳工業區事業廢棄物清運案	<p>請基隆市政府產業發展處協助瑞芳工業區與廠商進行協商，並於後續新契約研擬時，將本案相關議題納入討論</p>
新興能源經驗交流合作案	<p>1. 臺北市：預計於10月至11月辦理「山豬窟山水綠網氫能示範」參訪，旨在促進跨縣市資源共享及更多交流合作機會。</p> <p>2. 新北市：安排於6月4日進行地熱能源推動的參訪，邀請基隆市、宜蘭縣、臺北市及桃園市到場參觀，進行地熱能源推動經驗的交流。</p> <p>3. 桃園市：桃園市生質能中心BOT案已完成併聯運轉，並取得自用發電設備登記證。若有進一步的交流參訪需求，將由桃園市政府環保局協助安排參訪事宜。</p>

方案名稱	最新辦理情形
	4. 基隆市：基隆市設有一座位於海洋大學校內的風力發電設備，該校可配合辦理相關的參訪交流活動，並計劃安排參觀這一風力發電設備。
電競產業推動合作	113年7月11日第3次副市長層級會議同意解列。
觀光工廠職涯探索見學交流	113年7月11日第3次副市長層級會議同意解列。
智慧農(漁)業場域交流	113年7月11日第3次副市長層級會議同意解列。
推廣數位轉型交流活動	113年7月11日第3次副市長層級會議同意解列。
推動北五堵與保長坑策略合作計畫	113年7月11日第3次副市長層級會議同意解列。
地熱發電廠經驗交流(共同議題—「氣候變遷因應及調適」)	113年7月11日第3次副市長層級會議同意解列。
食農/漁教育合作交流	113年7月11日第3次副市長層級會議同意解列。

(五)都會發展組

方案名稱	最新辦理情形
都會空間治理	<p>1. 推動基北北桃共同建立 TOD (大眾運輸導向都市發展) 計畫制度</p> <p>(1)112年11月21日，臺北市辦理 TOD 交流會議，分享執行機制、容移代金機制、淨零碳排策略等。</p> <p>(2)基隆市於 113 年 8 月辦理 TOD 座談會，邀請專家與北北桃三市共同研議機制內容。</p> <p>2. 淨零碳之宜居建築、社會住宅及都市更新發展方向經驗交流</p> <p>(1)桃園市辦理相關經驗交流，邀請基北北桃共同分享推動經驗。</p> <p>(2)各市持續梳理關切議題，如垂直綠化、建築能效、都市設計、都市計畫等，後續將所關切的議題，細緻化討論，以利彼此參考借鏡。</p>

方案名稱	最新辦理情形
	3. 都市更新經驗交流 (1)臺北市於 113 年 7 月辦理都市更新交流活動，邀請新北、桃園及基隆市參與。 (2)各市參與「危老+都市更新第六屆博覽會」，交流相關經驗。 4. 移轉代金制度交流 (1)113 年 5 月及 7 月新北市舉辦容移制度研討會邀請臺北、桃園、基隆市分享經驗並與專家學者討論。 (2)基北北桃持續交流，深化容積移轉代金機制討論。
跨直轄市都市計畫實務執行所面臨之議題及合作	1. 跨市都市計畫合作：基北北桃四市針對跨市界面的都市計畫執行，持續進行政策、技術討論及協調，解決界面衝突問題。 2. 都市更新與 TOD 推動：四市共同推動都市更新及大眾運輸導向都市發展（TOD）計畫，加強合作並交流法規及執行經驗。 3. 實務執行挑戰探討：定期召開跨市座談會，針對都市計畫法規、容積移轉等實務挑戰進行深入交流，協調解決執行中的問題。
跨縣市辦理容積移轉之可行性-以龍壽、迴龍都市計畫為例	1. 新北市於 113 年 5 月 3 日主辦「都市躍動：容積移轉新視野」研討會，邀集北臺八縣市容移主管機關、建築師公會及專家學者針對龍壽、迴龍地區都市計畫跨行政區容積移轉進行研析。 2. 跨行政區容移雖於母法都市計畫容積移轉實施辦法係屬可行，惟各縣市政府在執行容積移轉案件時，係依母法訂定各轄管之容積移轉要點及辦法據以執行，故跨行政區容移案件於實務操作上將有困難，且目前龍壽迴龍都市計畫刻正辦理主計拆離程序，建議拆離後回歸各市法規辦理。
和興路 44 巷跨景美溪人行景觀橋工程	臺北市府新工處已於 113 年 4 月 24、113 年 4 月 25 日於雙北辦理地區說明會選定橋型，113 年 5 月 14 日核定測量成果報告，顧問公司刻正辦理基本設計作業。
新北桃園殯儀館設施使用費互惠	新北市和桃園市針對殯儀館設施使用費的互惠計劃已初步達成共識。雙方朝著火化費用互惠的方向發展，初步計劃開放火化爐的互惠使用。

(六)衛生社福組

方案名稱	最新辦理情形
基北北桃腦中風取栓網絡合作平台(共同議題一「氣候變遷因應及調適」)	基北北桃腦中風取栓網絡合作平台提升腦中風治療時效，區域內醫院合作進行病患轉診和即時治療。病人需血管內治療時，通知新北市雙和醫院或臺北市重度急救醫院，並透過綠色通道轉院。113年1月至4月，平台共轉出196件、轉入204件。此平台擴大醫療處置能力，爭取更快救治時間。
電子煙 Get Out!	<ol style="list-style-type: none"> 1. 整合基北北桃區域資源，建立菸害防制網絡，共同防堵電子煙業者在北臺生活圈流竄。 2. 合作監測網路販售平台，整合北臺區域稽查及裁罰資源，針對持續違規販售者，加重罰則，已達成聯合稽查達200家次之目標。 3. 桃園市：113年已稽查730家次。
愛心待用餐交流計畫	<ol style="list-style-type: none"> 1. 基隆市、新北市、臺北市和桃園市已將合作餐飲店家資訊上傳至 eFOOD 食物分享地圖網站。 2. 桃園市已實施電子化餐券的發放與核銷，新北市計畫於113年下半年與 iSharing 合作進行電子票券發放，臺北市目前正在測試系統並評估電子化方案的可行性。 3. 113年5月13日由桃園市召開跨縣市愛心餐食合作會議，4縣市目前待用餐的發送已破除人籍合一的限制，不設限戶籍規定，皆能提供在地協助。
感染管制課程	感染管制課程由基隆市統籌規劃，課程由台灣感染管制學會承接，採視訊連線直播方式進行。113年5月共辦理4場課程，分別針對住宿型機構、日間型機構及醫院等對象，共計3,263人次參與。
毒品危害防制跨域整合方案	<ol style="list-style-type: none"> 1. 醫療戒癮服務方案：基隆市、新北市、臺北市和桃園市共補助4,250名藥癮者，累計服務人次達18,564人次。基隆市有3家合作醫院，服務413人次；新北市有11家醫院，服務798人次；臺北市有18家醫院，服務915人次；桃園市則有7家醫院，服務1,000人次。 2. 替代治療戒癮服務：基隆市、新北市、臺北市和桃園市合計補助2,284名藥癮者，累計服務人次達194,970人次。基隆市補助328人，提供25,170人次服務；新北市補助737人，提供59,514人次服務；臺北市補助435人，提供34,191人次服務。
性別平等政策與實務推動計畫	1. 臺北市：已於112年11月2日辦理參訪活動，共27人參與，參與者中男性4人(15%)，女性23人(85%)，包括4縣市公部門夥伴及7個民間團體。

方案名稱	最新辦理情形
	2. 新北市：112年4月27日完成淡水女路參訪，共39人參與，男性3人(7.7%)，女性36人(92.3%)，其中包括4縣市公部門夥伴及10個民間團體，並於113年3月-5月展出「女路啟航」巡展。 3. 桃園市：已完成龍岡女路導覽員培力，培力24位導覽員，並於112年11月24日辦理龍岡女路微旅行，共24人參與。 4. 基隆市：112年7月起開始培力女性導覽員，並於113年4月19日完成交流參訪，46人參與。
公共托育建置模組共享計畫—育兒寶貝袋	1. 基隆市：目前正在進行育兒寶貝袋的採購作業，預計於第三季發放。 2. 新北市：自113年7月起開始發送育兒寶貝袋4.0，同時協助其他縣市的行政作業及品項授權。未來將進行5.0版本的優化作業。 3. 臺北市：針對0-3歲嬰幼兒家長辦理知能訓練課程，並發放育兒寶貝袋給完成訓練的家長。遊戲示範包已於5月底製作完成，並正在進行安全玩具標章認證。 4. 桃園市：刻正進行113年育兒寶貝袋採購，預計年底前發放。
「有為老化，活躍人生」高齡人才培育計畫	1. 基隆市：設置了102處社區照顧關懷據點，累計服務163,390人次，開設51班長青學苑課程，參與人次為7,576人。 2. 新北市：設有580處服務據點，累計服務718,001人次，開設113班長青學苑課程，參與人次為9,040人，並開設947班銀髮俱樂部先修班，參與人次為19,984人。 3. 臺北市：500處服務據點，累計服務1,050,173人次，開設134班長青學苑課程，參與人次為10,650人，並開設321班銀髮貴人計畫，參與人次為18,307人。 4. 桃園市：設有343處服務據點，累計服務391,513人次，開設226班長青學苑課程，參與人次為7,840人次。
基北北桃氣候變遷跨縣市合作平台	1. 基隆市：已於7月完成心血管疾病防治種子人員培訓課程。 2. 新北市：113年4月至10月期間辦理7場慢性病防治（包括糖尿病和腦中風防治）。 3. 臺北市：113年7月已舉辦冷熱傷害預防訓練課程，並邀請其他縣市參與。 4. 桃園市：持續進行熱傷害預防宣導，並在官網設立熱傷害衛教專區，7月已於Facebook上進行宣導活動。
基北北桃幼兒專責醫師制度高風險家庭幼兒跨區收案	基北北桃幼兒專責醫師制度針對高風險家庭幼兒進行跨區收案，旨在加強3歲以下幼兒的健康照護。各縣市已建立跨區收案機制，並依衛福部計畫期程推進，以確保高風險幼兒能夠獲得適當的醫療與健康管理服務。

方案名稱	最新辦理情形
居家托育人員執業登記前訓練課程	新登記申請居家托育服務登記證書人數為浮動狀態，且人數多寡較難掌握，合作目標為各縣市輪流於不同月份穩定開課，讓居家保母可順利完成訓練。
建立特殊（無依）兒童照顧「三方共訪機制」	為加強對特殊(無依)兒童的照顧，基北北桃四地合作建立「三方共訪機制」。此機制包括托育地縣市政府、兒童個案管理主責縣市政府，以及收出養媒合機構社工三方合作，共同訪視兒童。首次訪視應在收托後一個月內完成，並每季至少進行一次聯合訪視，確保兒童的照顧品質。
醫事人員戒菸服務訓練	113年7月11日第3次副市長層級會議同意解列。
食品業者衛生管理線上課程建置	113年7月11日第3次副市長層級會議同意解列。
照顧管理人員及A個管資格訓練	113年7月11日第3次副市長層級會議同意解列。
三、四級毒品裁罰講習多元方案	113年7月11日第3次副市長層級會議同意解列。
預立醫療照護諮商專業人員教育訓練	113年7月11日第3次副市長層級會議同意解列。
逾期未接種幼兒跨縣市協同催注作業計畫	113年7月11日第3次副市長層級會議同意解列。
社安網心理衛生專業人力服務個案跨縣市網絡合作	113年7月11日第3次副市長層級會議同意解列。
基北北桃聯合評估轉介機制	113年7月11日第3次副市長層級會議同意解列。
大臺北地區街友資料交換機制	113年7月11日第3次副市長層級會議同意解列。

(七)環境資源組

方案名稱	最新辦理情形
八里污水處理廠產出篩、浮渣至八里垃圾焚化廠處理	113年3月清運70.58公噸篩、浮渣至八里焚化廠處理，113年4月清運量減少至13.28公噸。新北市政府環保局依清運業者申請量及焚化廠貯坑餘裕量能進行處理，歲修或農曆新年期間以民生家戶垃圾為優先。
北北基桃空品不良季聯合稽查	<ol style="list-style-type: none"> 1. 因東北風挾帶境外污染南下，四市於113年1月28日聯合進行高污染車輛辨識、攔查及怠速宣導，並通報各市加強重點污染源的防制或降載。此次稽查共削減PM2.5污染物847.79公斤。 2. 在偏東風至東南風、風速較弱的情況下，四市於113年3月15日再次聯合執行相關稽查與防制措施，並於基隆港進行船舶判煙，共削減PM2.5污染物721.67公斤。
「低碳永續·永續學習合作」觀摩活動(共同議題—「氣候變遷因應及調適」)	<ol style="list-style-type: none"> 1. 桃園市：於113年3月8日在山豬湖生態親水園區完成第一季觀摩活動，園區結合生態環境保育與大溪旅遊規劃，提供多元的戶外生態教育場域。 2. 新北市：113年6月14日在五股夏綠地完成第二季觀摩活動，展示生態綠化、綠能節電及資源循環等零碳轉型成果，並獲得環境部112年低碳永續家園銀級區認證。 3. 台北市：第三季活動預計於文山區舉行，展示防洪排水設施和低碳社區建設。 4. 基隆市：第四季觀摩活動將在和平島地質公園舉辦，該公園獲得 ISO20121永續活動管理系統認證，並推行環境教育和低碳旅遊。
東門溪水質改善	113年7月11日第3次副市長層級會議同意解列。
『桃園市龜山區龍壽、迴龍地區』接入『新北市新莊地區污水下水道系統』簽訂行政契約	113年7月11日第3次副市長層級會議同意解列。

(八)觀光文創組

方案名稱	最新辦理情形
周遊列博-基北北桃博物館家族大串聯	112年由新北市主辦，邀集基隆、臺北、新北、桃園43間博物館參與，共發行5000張數位票券，使用期間自112年5月18日博物館日至113年5月17日，可享免費入館、文化商店折扣等，113年由臺北市主辦，桃園市配合辦理推動各項方案。
演藝團隊匯演交流	<p>基北北桃四市正在推動演藝團隊匯演交流，為各市有潛力的表演團隊提供跨區巡演的機會，從而培育和提升表演團隊的實力</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 新北市：規劃在435藝術聚落開放工作室辦理四市傑出演藝團隊的現地演出，並在年度兒童藝術節中邀請基北北桃傑出演藝團隊參演。 2. 桃園市：將根據大型活動的性質，持續安排交流演出的機會。
促進四市街頭藝人展演交流	基北北桃四市已建立街頭藝人登記制相互資訊互通及場地合作機制，旨在促進各市間的街頭藝人展演交流。基隆市辦理大型音樂節慶活動「山海藝術節」；臺北市舉辦「2024臺北街頭藝術嘉年華」；新北市舉辦「2024JUST FUN新北—街頭文化節」；桃園市於中原文創園區合作舉辦「2024年桃園街頭藝術嘉年華」。
基北北桃眷村文化節交流	今年眷村文化節由桃園市文化局主辦，負責四市串聯行銷。2024桃園眷村文化節預計於10月舉辦，並串聯眷村鐵三角（馬祖新村、太武新村及憲光二村）、龜山眷村故事館、忠貞新村文化園區，以及中壢、楊梅、八德、龍潭、平鎮、大溪等在地眷村社區，合作推廣眷村文化。
爭取成立北橫國家級風景特定區	桃園市觀光旅遊局和新北市觀光旅遊局合作推動成立北橫國家級風景特定區，雙方目前正協調劃設範圍及討論未來經營管理模式。桃園市觀光旅遊局將彙整相關意見後，重新提送資料予中央審議。未來風景特定區成立後，四市將共同協助進行宣傳。
2025世壯運聯合宣傳	世壯運為雙北合辦之大型國際賽事，範圍擴及北部各縣市，透過4市聯合宣傳，提升4市國際知名度並促進觀光人潮。後續將持續推動各市合作宣傳。
打造綠色旅遊路線(共同議題—「氣候變遷因應及調適」)	<ol style="list-style-type: none"> 1. 持續以「北北基桃景點暢遊卡」串聯北北基桃4市景點，並由4市政府持續推薦綠色旅遊景點，滾動式推廣4市跨域低碳觀光。未來將持續利用網站及社群等多元管道進行四市聯合行銷與宣傳，以推廣綠色旅遊和低碳旅行。 2. 已向本案主辦機關台北市政府提供桃園市綠色旅遊景點，由主辦機關評估納入「北北基桃景點暢遊卡」

方案名稱	最新辦理情形
	及「推薦綠色遊程專區」推薦綠色遊程，後續將配合主辦機關需求繼續規畫提供。
113 年度基北北桃四市聯合海外行銷案	桃園市觀旅局於 112 年 12 月 25 日召開「113 年度基北北桃國外推廣合作交流會議」，四市達成共識，計劃共同前往韓國進行推廣。基北北桃四市於 113 年 3 月 26 日舉行籌備會議，討論推介主軸、內容、時間、業者邀請及經費分攤，並獲得共識。相關人員已於 113 年 7 月 9 日赴韓國首爾，並於 7 月 9 日至 7 月 12 日舉行交流會，期望提升北台灣觀光在海外的知名度，吸引更多韓國旅客來台旅遊。
打造基北北桃藝術家聚落	113 年 7 月 11 日第 3 次副市長層級會議同意解列。